
2008年初级职称经济法考试第七章习题 PDF转换可能丢失图

片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/448/2021_2022_2008_E5_B9_

B4_E5_88_9D_c43_448199.htm 第七章税收征收管理法律制度 

一、单项选择题 1.根据《税收征收管理法》的规定，下列各

项中，不属于税务机关职权的是( )。A.税务检查 B.税务代

理C.税务处罚D.税款征收 2.根据税收征收管理法律制度的有

关规定，从事生产、经营的纳税人，应当在法定期限内将财

务、会计制度或者财务、会计处理办法报送税务机关备案。

该法定期限为（ ）。A.自领取营业执照之日起30日内B.自领

取税务登记证件之日起30日内C.自领取营业执照之日起15日

内D.自领取税务登记证件之日起15日内 3.根据《税收征收管

理法实施细则》的规定，纳税人的完税凭证、发票等涉税资

料应当保存的期限是（ ）。A.3年 B.5年 C.10年 D.20年 4.根据

我国《税收征管法》的规定，从事生产、经营的纳税人，税

务登记内容发生变化的，应当自工商行政管理机关办理变更

登记之日起( )内，向原税务机关申报办理变更税务登记

。A.10日 B.15日 C.30日D.60日 5.增值税专用发票由（ ）印制

。A.国务院税务主管部门指定的企业B. 地方人民政府主管部

门指定的企业C.省、自治区、直辖市地方税务局指定企业D.

省、自治区、直辖市国家税务局指定企业 6.从事生产、经营

的纳税人的下列资料中，不是必须报送税务机关备案的是（ 

）。A.财务会计制度 B.有效记账凭证C.会计核算软件 D.财务

会计处理办法 7.根据税收征收管理法律制度的规定，纳税人

超过应纳税额缴纳的税款，可以在结算缴纳税款之日起的一

定期限内向税务机关要求退还多缴的税款并加算银行同期存



款利息。这一期限是（ ）。A.3个月 B.6个月 C.3年 D.无限期

8.针对纳税人、扣缴义务人和其他当事人因偷税未缴或者少

缴的税款或者骗取的退税款的，下列说法正确的是（ ）。A.

税务机关在3年内可以追征B.有特殊情况的，追征期可以延长

到10年C.无限期追征D.税务机关在5年内可以追征；有特殊情

况的，追征期可以延长到10年 9.纳税人有特殊困难，不能按

期缴纳税款的，经（ ）批准，可以延期缴纳税款，但最长不

得超过（ ）。 A.县以上税务局（分局）、3个月 B.省、自治

区、直辖市国家税务局、地方税务局批准、6个月C.省、自治

区、直辖市国家税务局、地方税务局批准、3个月D.县以上税

务局（分局）、10个月 10.下列各项中，税务机关不能采取“

核定征收”方式征税的有（ ）。A.擅自销毁账簿或者拒不提

供纳税资料的B.发生纳税义务，未按照规定的期限办理纳税

申报，经税务机关责令限期申报，逾期仍不申报的C.企业财

务会计管理人员严重不足的D.纳税人申报的计税依据明显偏

低，又无正当理由的 11.纳税人账簿、凭证、财务会计制度比

较健全，能够如实反映生产经营成果，正确计算应纳税款的

，税务机关应当对其采用的税款征收方式是（ ）。A.定期定

额征收 B.查验征收C.查账征收 D.查定征收 12.采取税务强制执

行措施前，必须报经（ ）批准。A.县级以上人民政府 B.省级

以上税务部门 C.县级以上人民法院院长 D.县级以上税务局（

分局）局长 13.根据《税收征收管理法》的规定，税务机关有

权对纳税人采取税收保全措施的情形是（ ）。 A.纳税人账目

混乱难以查账的 B.纳税人未按规定期限办理纳税申报，经税

务机关限期申报，逾期仍不申报的 C.纳税人有明显转移、隐

匿其应纳税收入迹象的 D.纳税人有明显转移、隐匿其应纳税



收入迹象且不能提供纳税担保的 14.根据《税收征收管理法》

的规定，纳税人不办理税务登记，由税务机关责令限期改正

，逾期仍不改正的，税务机关应采取的措施是（ ）。A.核定

其应纳税额B.采取税收强制执行措施C.提请工商行政管理机

关吊销其营业执照D.处以2000元以上1万元以下的罚款 15.纳

税人采取转移或者隐匿财产的手段，使税务机关无法追缴其

所欠缴的税款。该种行为在法律上称为（ ）。A.骗税行为 B.

拖欠税款行为 C.抗税行为 D.逃避追缴欠税款行为 16.根据我

国《税收征收管理法》的规定，纳税人的下列行为中，属于

抗税行为的有（ ）。A.擅自销毁账簿、记账凭证，不缴应纳

税款的 B.在账簿上多列支出，少缴应纳税款的 C.进行虚假的

纳税申报，少缴应纳税款的D.以威胁方法拒不缴纳应纳税款

的 二、多项选择题 1.根据税收征收管理法律制度的规定，纳

税人发生的下列情形中，应办理税务注销登记的有（ ）。 A.

纳税人破产 B.纳税人变更法定代表人C.纳税人被吊销营业执

照 D.纳税人暂停经营活动 2.纳税人办理下列事项时，必须提

供税务登记证件的有（ ）。A.领购发票B.申请开具外出经营

活动税收管理证明C.开立银行账户D.设置账簿 3.根据《税收

征收管理法》的规定，纳税人在办理注销税务登记前，应当

向税务机关（ ）。A.结清应纳税款、滞纳金、罚款B.提供清

缴欠税的纳税担保C.缴纳不超过10000元的保证金D.缴销发票

和税务登记证件 4.根据税收征收管理法律制度的有关规定，

下列各项中，属于股份有限公司在申报办理开业税务登记时

，应出示的证件和资料有( )。A.银行账号证明 B.合同、章程

和协议书C.营业执照D.公司出资证明书 5.根据税收征收管理

法律制度的规定，税务机关在发票检查中，有权采取的措施



有（ ）。 A.调出空白发票查验 B.复制与发票有关的资料 C.检

查开具发票的情况 D.销毁非法印制的发票 6.下列各项中，税

务机关可以采取“核定征收”方式征税的有（ ）。A.擅自销

毁账簿或者拒不提供纳税资料的B.企业开业初期、生产经营

尚未正规的C.企业财务会计管理人员严重不足的D.纳税人申

报的计税依据明显偏低，又无正当理由的 7.纳税人超过应纳

税额缴纳的税款，自结算缴纳税款之日起3年内发现的，下列

各项中，符合我国《税收征收管理法》规定的有（ ）。 A.纳

税人可以要求税务机关退还多缴的税款 B.纳税人不得要求税

务机关退还多缴的税款 C.纳税人不得向税务机关要求加算多

缴税款部分的银行同期存款利息 D.纳税人可以向税务机关要

求加算多缴税款部分的银行同期存款利息 8.下列各项中属税

法所规定的偷税手段的有( )。A.伪造、变造账簿、记账凭证

B.隐匿、擅自销毁账簿、记账凭证C.进行虚假的纳税申报 D.

以暴力、威胁方法拒不缴纳税款 9.纳税人下列各项行为，可

按“由税务机关责令限期改正，逾期不改正的，可以处

以2000元以下的罚款，情节严重的，处以2000元以上10000元

以下的罚款”规定处理的有（ ）。A.未按照规定的期限申报

办理税务登记 B.未按照规定设置、保管账簿C.规定期限不缴

纳税款的行为D.未按照规定将财务，会计制度报送税务机关

备查 三、判断题 1.纳税人发生解散、破产、撤销以及其他情

形，依法终止纳税义务的，应当自工商行政管理机关办理注

销之日起30日内，持有关证件向原税务登记管理机关申报办

理注销税务登记。 （ ） 2.需要缴纳税款的纳税人出境前未结

清应纳税款，又不提供担保的，税务机关可以通知出境管理

机关阻止其出境。（ ） 3.纳税人欠缴的税款发生在纳税人的



财产留置之前的，税收应当先于留置权执行。（ ） 4.生产经

营规模小又确无建账能力的个体工商户，可以聘请注册会计

师或者其他单位财会人员代为建账或办理账务。 ( )5.根据《

税收征收管理法》规定，对从事生产、经营纳税人采取税收

保全措施的法定程序是：责令提前缴纳在先，责成提供担保

居中，税收保全措施在后。（ ） 6.税务机关依法行使代位权

、撤销权的，欠缴税款的纳税人的纳税义务免除。（ ） 7.从

事生产、经营的纳税人不得转借、转让发票，但根据需要可

以代开发票。 ( )8.对偷税行为加收滞纳金，应自税款当期应

纳之日起至实际缴纳之日止。（ ） 9.发包人或者出租人应当

自发包或者出租之日起30日内将承包人或者承租人的有关情

况向主管税务机关报告。发包人或者出租人不报告的，发包

人或者出租人与承包人或者承租人承担连带纳税义务。（ ）

10.某公司将税务机关确定的应于2006年3月8日缴纳的税款15

万元拖至3月18日缴纳，根据《税收征收管理法》的规定，税

务机关依法加收该公司滞纳税款的滞纳金为0.075万元。 （ ）

四、综合题 1.松山公司成立于2005年，主营网站服务。在2006

年度所得税纳税申报时，该公司与税务机关发生争议：税务

机关认为，松山公司计提的长期投资减值准备金10万元不得

从应纳税所得额中扣除；松山公司不同意税务机关的意见，

并以此为由拒缴税款。税务机关在责令限期缴纳无效后，作

出了暂停松山公司使用发票的处罚决定。松山公司对此处罚

决定不服，于是向人民法院起诉。要求：简要说明松山公司

与税务机关发生的纳税争议中，税务机关的意见是否符合税

法规定；松山公司拒缴税款的做法是否合法；税务机关的处

罚决定是否合法。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接



下载。详细请访问 www.100test.com 


